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1. (3,5) (Linguagens Regulares: Propriedades de Fechamento)

Seja M = (Q,%,6,q0,{gs}) um AFN tal que nao existe transi¢ao chegando
em go nem saindo de g;. Descreva a linguagem aceita por cada uma das
seguintes modificagdes de M, em termos de L(M):

(i) O autdmato construido a partir de M adicionando-se uma e-transigao de
gs para go- :

(i) O autémato construido a partir de M adicionande-se uma e-transigao
de yp para todo estado atingivel a partir de gp.

(iii) O autémato construido a partir de M adicionando-se uma e-transigao
para gy a partir de cada estado que possa alcangar gy a0 longo de algum
caminho.

(iv) O autdmato construido a partir de M fazendo-se a0 mesmo tempo as
modificagdes dos itens (ii) e (iii).

2. (3,5) (Autdomatos Finitos e Linguagens Regulares)

Em certas linguagens de programagao, comentérios podem aparecer entre

delimitadores tais como /# e #/. Suponha que C seja a linguagem de todas

cadeias validas de comentarios. Um membro de C' tem que comegar com

/# e terminar com #/ mas sem nenhum #/ no meio. Por simplicidade,

digamos que os comentdrios propriamente ditos usem somente os simbolos

a e b; portanto o alfabeto de C é & = {a, b, /, #}. :
(1) Construa um AFD que reconhece C.

(ii) Dé uma expressdo regular que gera C.

3. (3,5) (Lema do Bombeamento)
Seja A = {a%" | n > 0} onde a?" é uma cadeia de 2" a’s. Usando o lema do
bombeamento, mostre que A ndo € regular.

E N _[___Q“i_: 6 n & N

SOMENTE PARA QUEM FALTOU A UMA MINI-PROVA! 4. (1,5)
(Autdomatos Finitos Nao-Deterministicos)

Seja A a linguagem da expressao regular R = 0*1*0*0. Construa um AFN
N com trés estados que reconhega A (ie., L(N) = L(R)), ¢ encontre um
AFD M tal que L(M) = L(N).



